

新时代的“农场主”

本报记者 刘伟平 通讯员 刘勋 张超 文/图



从年轻时的送奶工，到科技市场的业务员，再到现在的农场主，惠济区古荥镇古荥村的李珂经常用“曲折不易”四个字来形容自己的创业经历。为了种出最甜美的葡萄，他在自己梦想的伊甸园搞起了科学种植。用了3年时间，他将撂荒地建成了远近闻名的省市两级示范家庭农场。

18日上午，李珂位于古荥镇的“克瑞斯家庭农场”葡萄成熟，正式开门迎客。记者见到李珂时，他正在给前来采摘的市民当讲解员。37岁的李珂外表时尚阳光，但走进农场，修剪起葡萄来，却是一招一式细致入微。“我们种植的葡萄也讲科技、重生态。所有葡萄均是限域栽培，有机种植，采用了先进的避雨设施和智能物联网控制、管理……”谈起葡萄种植技术，李珂滔滔不绝。“这葡萄跟平时买的不太一样，虽然个不大，但都很甜，还没籽，确实少见！”前来采摘的市民李女士对葡萄赞不绝口。

3年前，李珂还是一个IT领域的打杂者，在郑州科技市场做业务员。李珂出身农村，对家乡有着非同寻常的爱恋。从小他就梦想着有一块自己的一亩三分地，过着“采菊东篱下，悠然见南山”的田园生活。说干就干，李珂经过几番周折，得知老家村西有一块撂荒多年的田地，通过与村负责人沟通自己的创业思路，李珂成功租下了村西50余亩的田地。有



创客的故事

了地，犹如游鱼得水，要想“游”得好，还得学技术。通过到农科院拜访专家、到上海马陆葡萄园和农庄实地考察学习，李珂最终确立了“限域栽培，有机种植，科学管理”的思路。

经过多方筹措，2013年9月，名为“克瑞斯”的农场正式开始建设。为使产品更加优良，从土壤到水质、再到防虫措施都进行了彻底的改良。从施肥、整地、播种、育苗、栽培、灌溉、除草以及病虫害防治到采收，整个有机种植过程由技术人员严格监控，使每一棵种植在基地的果蔬都在“科技中生长”。

每掘一方土，每育一棵苗，每修一次枝，李珂都和大家一起干。辛苦劳作换来硕果累累。今年盛夏，农场的葡萄丰收，葡萄色泽、口感、营养价值等都得到省农科院、相关农业部门及周边种植户、社会消费者的一致认可。

作为用科技做农业的“新农人”，李珂有着更大的愿景：“下一步，我们将进一步提高农场的科技运用水平，增加品种，扩大面积，用科学的种植、科学的管理、科学的经营，打造郑州乃至全省的农业科技新亮点。”



近日，淮河路街道淮河社区联合爱馨养老集团为辖区50多名计生家庭老人在淮河社区家庭计划服务中心养生讲堂内开展老年人集体祝寿活动。本报记者 安群英 摄

社区换新装 居民乐开怀

本报记者 孙志刚 通讯员 赵峰 王保森

“社区改造后功能全，真方便，俺们这些老伙伴有处去了。”昨日，在中原区林山寨街道办事处百花社区舞蹈室，正在进行《小苹果》舞蹈排练的沙秀珍大妈高兴地说。

沙秀珍今年已79岁，常常带着几十位退休的老人找乐子。以前社区没有舞蹈室，他们只能到处借场地排练、娱乐，由于经常参加大型演出，排练场地成了最头疼的事。今年林山寨街道办事处狠抓社区党建，把活动阵地建设列为重点，针对百花社区基础设施薄弱、场地小的问题，通过和辖区单位的沟通协调，把1000平方米的社区办公用房建成活动室，设置了图书室、书画室、健身房、道德讲堂、棋牌室、舞蹈室等，还投入资金进行装修，添置了空调等各种设备，让群众享用方便。

“有了玩的地方，社区老人更积极向社区集中，也主动为社区建设出好点子了。”百花社区党委书记兼主任王保森介绍，百花社区退休的老干部多，社区环境好了，他们乐意来，经常出谋划策，社区活动也好搞了。

社区里有了活动阵地，老人们有了去处，整天围着社区转。一大

早，百花社区新投入使用的棋牌室就有老人来占位，打牌的多，看热闹的也不少，一开始都站着看，一站一上午或一下午。社区工作人员发现后，赶紧打报告多添置了十几把椅子。百花社区办公场地共四层楼，舞蹈室、图书室、多功能室在楼上，为防止老人滑倒，装修时对楼梯加装塑胶防滑层，走在上面更安全。

百花社区是郑州市“十星级社区”，在完善服务平台建设上，围绕“幸福社区、和谐家园、护航健康、服务机关”这一系列主题，还将辖区医院、餐厅、物业、机关等单位经过梳理纳入社区服务平台上，通过网格化管理服务将各单位服务资源细分到网格内，由社区综合指挥中心与网格长结合群众需求合理调配，辖区内外资源共享也让居民办事更方便，获得的实惠更多。

“社区是现代城市的基本单元，也是居民的家。阵地建好了，在社区居民感觉自己不是‘外人’，在放松、交流中增加了沟通，各种矛盾也悄悄化解。”中原区林山寨街道办事处党工委书记王东甫深有感触地说。

工友之家 让工友不孤独

本报记者 党贺喜 通讯员 关鹏 实习生 杨茹萍

都市寸土寸金之地，谁能为独在异乡的打工者提供温馨港湾？凤凰台街道办事处英协社区就是这样的“乐善好施”者。

昨日上午，记者应邀前去参观采访，眼前为之一亮——两层小楼的社区办公房本就十分拥挤，但他们却慷慨解“房”，六七十平方米的会议室“让”给了工友之家，变身“工友”多功能厅，可以练瑜伽、练舞蹈、一架古筝、静候主人光临；图书室里，琳琅满目；乒乓球台也在一楼大厅安下身来……只要带着身份证，“工友之家”就会自动识别，专为外来务工者服务。

给外来务工者打造一个方寸土，源于凤凰台街道党工委建设“服务型党组织”的理念。街道为此专程取经厦门，很快，以外来务工人员为主要培训对象的英协工友培训之家应运而生。

爱心培训师来了。省民间艺术家协会会员、手工课老师朱海霞来了；美女瑜伽教练金露来了；

舞蹈教练、退休教师邱云来了。不仅如此，街道又从每个村、社区党务人员中选取一名做兼职管理，利用每周的工作例会会对培训之家的工作进行培训和安排。

课程表制定好了。社区不仅为报名学员开办图书借阅、免费上网等服务，还先后开设电脑、舞蹈、手工、瑜伽、茶艺等7门培训课程，很接地气儿。考虑到外来务工者上下班特点，社区将课程设置为每周一至周五晚上的7:30至8:30。而且还开通英协工友之家个人微信和学员微信群，每周发布课程信息、活动安排、学习情况展示。

举目无亲的学员陈永琴自从来到“工友之家”后，立马找到归属感：“短短一个月的时间我在这里认识了很多朋友，再也不孤单了。”像陈永琴一样，“工友之家”自从5月份开办以来，共登记学员64名，开设课程7门37课时，培训学员269人次。

3600斤西瓜送生产一线

本报记者 王恩俊 通讯员 李莹

连日高温，骄阳似火，酷暑难耐，给奋战在施工生产一线的职工带来了严峻的考验。管城区城东路办事处开展“夏季送清凉，关爱在生产”活动，党员志愿者送上3600多斤西瓜和25箱矿泉水等慰问品，看望奋战在一线的交警、协警和环卫工人，给炎炎夏日送来丝丝清凉。

为保障高温天气下一线员工安全生产，确保高温期间职工安全与健康，城东路办事处发挥非公企业党组织党员先锋模范作用，组织辖区10多个非公企业党组织，从7月中旬开始，进行为期一个月的“夏季送清凉，关爱在生产”走访慰问活动。突出环卫、建筑施工、冶炼、加工制造、酿造、纺

织等重点行业，对职工的生产生活工作场所进行一次普遍走访慰问，了解掌握职工高温劳动防护措施和住宿条件、饮食卫生状况，看望慰问一线职工。郑州大铭装饰设计工程有限公司党支部组织20多人组成的党员志愿者服务队，先后来到曲美家居和新兴产业研究院慰问装修一线员工，给他们送去清凉，送去关怀。他们积极开展“寻找最可爱的高温工作者”，围绕环卫工人、建筑工人、快递员、交警等高温作业中的“战高温”典型代表，进行走访慰问，同时，组织党员志愿者对孤寡、独居和残疾老人分片包干，登门走访，为老人们送去清凉，确保居民能“清凉一夏”。

区街动态

中原区

新增绿化面积40万平方米

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 郑攀)生态是永恒的主题。昨日，记者从中原区了解到，今年以来，中原区加大绿化建设力度，通过新建公园、游园、生态廊道、铁路沿线绿化等形式改善辖区环境，截至目前共新增绿地面积400148平方米。

中原区生态优势明显，有西流湖、常庄水库等水域，南水北调运河穿境而过，郑州市植物园及“两环十七放射”工程的建设，生态屏障宛若绿带环绕，构建了名副其实的郑州“西花园”、“大氧吧”。为持续推进生态建设，

中原区在老城区采取新建绿地、新植乔灌木、垂直绿化和屋顶绿化等措施，不断植绿填绿，美化环境。截至目前，今年以来，该区共实现新增绿地400148平方米，新植乔灌木65100株，垂直绿化2万株。

同时，中原区还不断加大铁路沿线绿化建设。中原区铁路沿线防护林带建设共涉及三条铁路，分别是陇海铁路(高新区界至嵩山路)、京广铁路郑西支区(区属至凯旋路)和郑西高铁(区属内)，总长达24322米。目前，该项目绿化正加紧推进。

凡人新事

社区带头人

本报记者 梁月琳 通讯员 张灿 杜懿 文/图



在管城区陇海马路办事处陇海东路第一社区，提起社区党总支书记包淑杰，人人都会表示夸赞。在社区工作了15个年头，她热心为居民服务，热心社区建设，被群众称为乐于奉献的社区带头人。

包淑杰2000年从企业内退，被群众推选到陇一社区工作。陇一社区辖7个居民楼院，2729户近7000人。这些楼院中，退休职工和下岗失业职工较多，部分居民生活困难。她找小区物业协商，对小区低保、重大疾病、生活困难居民家庭的暖气入网费、物业管理费实行了“减、免、缓”等措施。

关心照顾孤寡老人是社区的一项重要工作。31号楼孤寡老人吴莲英罹患淋巴瘤，包淑杰得知情况后，代表社区党组织前往家中看望慰问，当时吴莲英状态消极，失去生活信心。包淑杰耐心开导她，鼓励她建立战胜疾病的信心，并积极

联系医院治疗。在社区的心照顾下，吴莲英身体一天天好起来。

陇一社区有一个无主管、无物业楼院，院内路不平，灯不明，垃圾无人清扫，治安案件频发，居民意见很大。社区指引导楼院实行业主自治，包淑杰召集居民座谈，反复征求业主意见，最终成立了以退休老党员为主的业主自治小组，并制定了严格的章程和制度。半年多来，这个楼院管理到位，生活有序、环境良好、邻里和睦，成为居民满意的楼院。

包淑杰秉承社区“以人为本、服务居民”的理念，积极打造群众文化特色品牌、社区文体队伍、群众文化娱乐场地，与物业配合先后组建了“秋之韵”模特队、“舞之翼”舞蹈队、“武和会”太极拳健身队和“骑行天下”自行车队、垂钓队等六支居民文体活动队，提升了社区凝聚力、向心力，使社区文明和谐精神不断升华。

夜“文明之城”管城回族区文化志愿者文艺演出暨北下街街道小喇叭群众文化艺术节开幕式



管城区北下街办事处“璀璨之夜，文明之城”群众文化艺术节近日在百盛广场举行，精彩纷呈的演出，丰富了居民群众精神文化生活。本报记者 王恩俊 摄

丰产路办事处常砦社区

提升居民消防安全意识

本报讯(通讯员 马兴珍 郭钊)随着炎热季节的到来，防火形势也更加严峻。为进一步做好社区防火防灾工作，提高居民的消防安全意识，确保社区居民的生命财产安全。7月22日上午，丰产路办事处常砦社区联合办事处安监办、协调辖区多色彩农贸市场，联合举行了一场消防演习。

此次消防演习设有室内发生火灾安全逃生、正确使用灭火器灭火两个环节。随着“演习开始”命令的下达，两只烟雾弹

立即释放了黄褐色的“弥天大雾”。大家拿着过水的毛巾捂着口鼻、猫着腰迅速冲出火场，跑到安全地带。接下来丰产路办事处安监办同志教大家如何正确使用灭火器，伴随着讲解的结束，一大堆木头熊熊燃烧起来。大家手持干粉灭火器，喷出了白色的粉剂，火势被迅速压制，直至熄灭。通过演习，提升了居民的防火意识，增强了火灾预防以及应变能力，为有效防范和减低火灾发生率起到了积极作用。